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Cheile Topologului

Mănăstirea  Văleni
Mănăstirea 
Cotmeana





Mănăstirea Cotmeana, din Arhiepiscopia 
Argeşului şi Muscelului
Hram: Buna Vestire, Taierea Capului Sf. 

Ioan Botezatorul si Acoperamantul Maicii 
Domnului

Documentar, Mircea cel Bătrân este cel care 
atestă în scris existenţa mănăstirii, într-un 
hrisov pe care şi-a pus semnătura şi 
pecetea la 20 mai 1388, pomenindu-i 
ctitorirea deodată cu ridicarea Mănăstirii 
Cozia. Cotmeana este însă mult mai veche, 
poate cea mai veche mănăstire din Ţara 
Românească, mulţi cercetători considerând-
o ctitoria lui Vladislav Vlaicu. Elementele 
arhitectonice specifice o plasează undeva 
spre sfârşitul secolului al XIII-lea, pe la 
1292, numele venindu-i de la hoardele 
cumane care s-au prăvălit peste aceste 
locuri. Într-o primă formă însă, spun unii 
cercetători, ea ar fi fost construită de Radu I.



George Topîrceanu şi Schitul Văleni
George Topîrceanu s-a născut la 20 martie 
1886, în Azilul „Elena Doamna” din Bucureşti, 
unde mama lui, Paraschiva, lucra ca ţesătoare 
de covoare. Această îndeletnicire a adus-o la 
Mănăstirea Văleni unde măicuţele de aici 
aveau ateliere de ţesătorie. Tatăl său, Ion 
Topîrceanu era cojocar de meserie. George a 
urmat trei clase primare la Şuici (satul 
Văleni făcând parte atunci din această 
comună). Mama sa lucra la Mănăstirea Văleni 
ca ţesătoare de covoare. În clasa a III-a a 
compus primele versuri şi apoi a chemat un 
coleg de clasă în spatele şcolii unde i-a citit 
câteva strofe dintr-o poezie. Aceasta se 
încheia cu versurile: „Hai cu toţii, fraţi români/ 
Să dăm năvală-n păgâni”. Colegul căruia îi 
recitase George Topârceanu aceste versuri, îi 
spuse: „Ce-mi dai să nu te spun lu` domnu? 
(n.r. – domnul profesor)”. Reacţia poetului a 
fost promptă: „Două palme peste obraz”



În 1913 este mobilizat și participă la campania din 
Bulgaria, apoi la primul război mondial, căzând prizonier 
în primele zile, la Turtucaia(1916). Rămâne în captivitate 
până în 1918. Experiența celor două campanii și a 
prizonieratului va fi evocată în proza sa, Amintiri din 
luptele de la Turtucaia, (București, 1918), În ghiara 
lor... Amintiri din Bulgaria și schițe ușoare, (Iași, 
1920) și Pirin-Planina, epizoduri tragice și comice din 
captivitate, (București, 1936).

AMINTIRI DIN LUPTELE DE LA TURTUCAIA
Pentru cei ce s-au mai întors şi pentru 

familiile celor care au pierit.
Camarazilor de la Turtucaia

le închin aceste mohorâte rânduri







Traseul porneşte de la confluenţa 
pârâurilor Izvorul Scării şi Izvorul 

Negoiului, unde se poate ajunge din 
localitatea Sălătruc, pe un drum forestier 

printr-o pădure bătrână deosebit de 
frumoasă pe o lungime de 33 km..


